OAYMIIIAAA XHMEIAX I’ TYMNAZIOY 2011
To e&etaoTiKO dokipo amotelsiton amd okT® (8) 6ehideg

Epotiosic 1-25:

INo kG0e pia o6 TIG EPMOTNOES TOV 0KOAOVOOVV divovTol TEvTE MOAVES
omavtioels. Na emiécere Ty opO amavrnon. o kdBe gpdTNON VITGPYEL POVO
pwo opO1 amavnon.

1. Ot kowvég 1010tTeg TV 0EEWV opeilovTa ot
Kotiovta vopoyovov

Aviovta o&uydvou

Mopra vepon

Aviovta vopo&uvriov

Aviovta yAmpiov

mopaw

2. 'Eva owdivpo pe pH=2,6¢ Oeppoxpocio 25°C, LETUTPENEL TA YPDOUATO TOV OEIKTOV:
Tnv eoarvoro@Baleivn oe KOKKIVI Kal TO BAppa nAloTpomtiov 6 UmAe
Tnv eatvoro@Baieivn oe KOKKIVN Kol TO BAUIA NAOTPOTIOL 08 KOKKIVO
To Bappa nAtotpomiov og KOKKIVO Kal TV nAavOivn oe Kitpivn

Tn BpopoBopdin oe umie kot to Pappc NAMoTpomiov 68 KOKKIVO

Tn BpopoBopdin oe kitpivn Kot 10 BARIR NALOTPOTTIOL 68 KOKKIVO
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3. To (ebyoc TV SLOAVUATOV TOV YNUKOV OVCLMOV GTO 0TTO10 €V TEPLEYETAL KOVEVQL
0&L glvat:

Ardivpa NHs kot ddiopo H2SO4

Awddopo NHs ko ddavpo HNOs

Awdiopa H2SOs - ko dtdAvpo HNO3

Atdivpa H2SOs ko d1ddvopo H3POq

Atdivpa NaOH kot o1édopo NHs
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4. Tpeig dokpaotikoi coinves X, ¥ kot Q mepiéyovv avticotoryo UIKpEC TOGOTNTES
Cu, Zn ka1 payepikng co6das. [IposOétovpe kol otovg tpelg Alyo Eidt kot Tapatnpovue
TOPOY YN PLCAAIOWOV (LYPOLOV 0EPIOV GTOVG COANVEG:

A Xxar¥ povo

B. X ko Q podvo

I ¥ ot Q poévo

A X, ¥ ko Q

E. X xavévav amd Toug mo tévem cowlveg

5. Avo doxipaotikoi coinves X kot ¥ meptéyovv kat o1 6vo didivua pe pH=3

o€ Beppoxpaocio 25°C. Xtov coinva X npocBétovpe Alyo aépro HCI (mov droiveton
070 vePO), evd otov cowAnva V¥ AMyeg otaydveg draivpatog NaOH.

Amo T1g axdAovBeg dniwoelc optn sivar:

To pH avéavetor Kol 6TOVC VO GOANVES

To pH av&dverar 6to cornva X kot petwveron otov 'V

To pH av&dverar oto coinva V¥ kot petdveton otov X

To pH peldvetal Kot 6TOVS SVO0 GOANVES

To pH mapapével otabepd Kot 6TovG VO COAVES
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6. 'Evagc yempydg BéAeL va KaAMEpPYNOEL EGTEPLOOELON TOV EVOOKIUOVV GE EOAPT LE
pH=6,7. Ztnv meproyn avt 10 £8apog eivar acPfectolbiko pe pH=8. "o va metdyel
HEY1OTN amdd0o TS KaAMEpYELag Ba mpémetl va Tpochéaet:

AcPeoctovepo

Arddopa E16100

Appovia otalvpévn ce vepo

Alatdvepo

Amootaypévo vepo
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7. Awwyég ddivpa X 6tav mpootebel o dravyég otdivpa W mapatnpeitar onpovpyia
Aevkov inpatog. To ddivpa X éyer peyarvtepn tiun pH and 1o didAvpa .
To avtopodvTa dtadvpoato givat:
A. To X vopoyroptkd o0&V kot to W vopo&eidio Tov Papiov
To X vdpoceidio tov Papiov kot 1o ¥ vopoyAwpucd 0ED
To X vdpo&eidio Tov Papiov kot to ¥ Bettkd 0EL
To X Beuko Papro kot to ¥ vOposeidto Tov vatpiov
To X Betkd 0&0 kot 1o W vdpoeidio Tov Papiov
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8. A0 avTIdpAoELg KATA TIG 0OTTO1EG TAPAYETOL OEPLO TOV KalyeTon e pkpr Ekpnén
elvar:

Na + H20 kot Mg(OH)2 + HCI

No + H20 ko Al + HCI

Cu(OH)2 + HCI xou Al + H2SO4

NoOH + HCI ka1 Al + HCI

Na + H20 kot NaOH + HCI

mETW

9. MeyaAitepn TEPLEKTIKOTNTA GE KATLOVTOA VOPOYOVOL £)EL TO dLAAVUA LE:

A pH=11
B. pH=9
r. pH=7
A. pH=54
E. pH=1

10. H mopoymmukn aviyvevon t1ecopmv oTepedV aAdToOV X1, X2, X3 Kol X4 TOV €lvol
avtiotoryo to NaCl, K2COs, Na:COs ko1 KCI édmoe ta mio kdtm anoteréopota.
Opt amdvtnon eivai:

Ola ypopatiCovv 1 eAOYA TOL A0y VoL Kitpivn

To X1 ko X4 ypopatiCovv ) Ay KITPVT, EVO To X2 KOl X3 100

To X1 ko Z3 ypopotifovv ™ eAOYQ KiTpiv, VO Ta X2 Kol X4 10N

Ta Z1 ko X4 ypopotiCovv ™ eAOYO 10T, VO To L2 Kot X3 KiTpivn

Olo ypopatiCovv T AGYA TOV AV VOV 1M
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11. H npdn mepiodog tov meptodikov mivaka meptiapfdvet:

A.  Abo apétoiia
7 ototyelo and ta omoio 6 elvor aAkdAla Kot TO VOPOYOHVO
8 ototyela and Ta omoia 3 elvor pétaAla Kot 5 apétoiia
7 otoyeia, OAQ aAKAALQ
Avo pétaila

mB>aw
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12. H ynukn e&iocwon g avtidpaong
XCa(OH)2 + WH3POs - QCa3(POs)2 + ®H20
(X, ¥, Q, ® elvon cuvtereotéc) yiova givor opOn mpémet:

A X=1, ¥Y=2, Q=3, ¢=4
B. X=2, ¥Y=3, Q=1, ©=6
r. X=1, ¥=3, Q=2, ®&=6
A X=3,¥Y=2, Q=1, ¢&=6
E. X=3, ¥=2, Q=6, ®=1

13. To ototyeio X eivar aAkdAro kot to ¥ adkoikn yoio (X kot W dev gival ta
TPOYUATIKG GOUPOAD TOV GTOLXELOV).
O yMukog 1omog Twv  0&ewdimv mov oynuatifovv avtictorya gival:

A. X200 xar YO

B. XO xout YO

I XO kot ¥20
A. X200 ko YO2
E. X20 xou Y20

14. Ano6 Tig o KaTo ynuké e§lomaoelg opdn eivat:
A. Na + O2 =2 NaO
B. 4Na + O2 2> 4NaO
I 2Na + O2 > NaO
A. 4Na + O2 = 2Na0O
E. 2Na + Oz =2 2NaO

15. To akoyovo X PBploketor omnv id1a mepiodo pe 1o ororyeio 12¥ (X, W dev eivan
TO, TTPOYLOTIKA COUPBOAN TV GTOLXEI®V).
O artopkdg apBuog tov X sivat:

A 4
B. 9
r. 17
A. 19
E. 20

16. To k&Alo Kot TO VATPLO PUAAGGOVTOL OE TETPEAALO YLOTL:

A. Eivai oteped kot Otodvovtal e0KOAN 6TO TETPEANLO
Elvat oteped, poiakd kot avtidpodv pe to vepd
AvTidpohv ypryopa Le TO TETPELOLO Kol TO 0EVYOVO TG OTUOCPOLPOG
AvTidpov gbkola e TO0 0ELYOVO KOl TNV LYPAGio TNG OTUOCPOLPOG
Eivot oteped kon tKovton og Oeppoxpacia meptfdArovtog

mbEaw

17. To mepieyduevo evog ToTnpLov, TOL Elval ATOGTOYHEVO VEPO Kol OTOYOVES dElKTN
Bpopobopoding, ypopatiletor To 1610 6TavV 6~ 0VTO TPOooTEDEL:
A. Mikpo koppdtt Na 1 pikpd koppdtt K 1) oteped KOH
Mukpo koppdtt Na 1 1 pkpo koppdtt K 1 anoostaypévo H20
Mikpd koppdtt Na 1 aépro HCI 1| oteped NaOH
Muwp6 koppatt Na 1) Alyeg otayoveg H2S04 1) oteped NaOH
Mup6 xoppdtt Na 1 aroctaypévo H20 1 oteped KOH

o>
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18. To dtdAvpa oV TPOKVHITEL AmO TNV AVAEIE TVYX OOV TOGOTNTOV EVOG

dtoAdpaTog 0E€0¢ pe éva dtdAvpo Bdong umopet va eivat:

A. Tlavta 6&wvo

mEaw

[Tavta Baocikod
[Tavta ovdétepo

Mepikég popég 6Evo, pepikég Pactkd Kot LEPIKES OVOETEPO
Mepucég @opéc 0E1vo Kot pepikég factkd

19. X& S0KIHOOTIKO GOANVA TOV TEPLEYEL YVUO AEUOVIOD TPOGHETOVUE LUKPT TOGOTNTA,
yevdapyvpov. Av 1 apytkn Oepupokpacio eivor 22°C, petd to T€Aog Tov
nepapatog 1 Beppokpacio propel va eivor:

A. 22°C

B. 21°C erewdn n avtidopaon eivar eEdOepun
I'. 21°C enednq n avtidpaon eivon evodBepun
A. 23°C emedn n avtidopaon givor eEdOepun
E. 23°C eneidn n avtidpaon eivor evodHepun

Epowtioceic 20-22:

Téooepa otoryeia O, X, ¥ ko Q (@, X, ¥, Q dev givor o Tpaypatikd coufoia tov

ototlyelmv) £xovv atoKovg optBovg 1000y 1KOVE OKEPULOVE.

To otowyeio X €yxet omv e&mtepucn otofada 8€” kot to otoyeio Q Ppickeror otnv
3" teplodo TOLv TEPLOOIKOV TIVOKQL.

20. O atoukog apBuog tov otoryeiov W eiva:

A7
B. 9
r. 11
A. 19
E. 21

21. To otoyeio @ eivar:

A. AlxkéMo

B. Métairo

I, Akkoiikn yoio
A. Aloybévo

E. Evyevég aépro

22. H niextpovikn doun tov ototyeiov Q eivat:

A 21
B. 2.2
r. 281
A. 282
E. 288
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Epwtiosic 23-25:

Atvovtor ta dtaddpota A1, Az, Az kot Ag. To A1 6tav méoel o€ pdppapo mapdyet
evoaAidec agpiov. To Az pmopel va eEovdetepmbel amd 10 A4, aArd Ol amod 10 As.
To Az éxel peyarovtepn tiun pH omd 6Aa ta GAla dtaAvpato.

23. Na Bpeite v opbf dSNiwon:

To A1 ko Az glvan o&€a, evd ta Az ko Ag givan Bdoetg
To A1 ko Az glvon o&éa, evd ta A2 ko Ag givar Pdoetg
Ta A1 kot As givar o&éa, eved ta A2 Kat As givan Bacelg
Ta A1, A2 kan As gtvar 0&€a, evd T0 Ag glivon Bdon

Ta Az, Az kon Ag gfvar o&éa, evod to A1 givan Baon
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24. e 1é00epig doKipaoTikovg cwoinves K, A, M kot N mov mepi€youvv o kabévog
HKpO Koppatt toviog poyvnoiov, tpochétovpe ta dtoddpata Az, Az, Az kol Ag
avTicTOlYO.

Bo TOPATNPNCOVUE EKAVCT] 0EPIOV GTOVG CMANVEG :

A, Kxat A
B. Kxou N
I' AxauN
A. K, Axou N
E. A, MxuN

25. H pawvoro@Balieivn kokkivilel oo ta StoAdpoTao:

A A4 puovo
B. A1 xou A2 povo
I'. A2 xar As povo
A. Az ko Ag povo
E. A1, A2xor Az povo

Epotiosic 26-31:

INo ké0e pia amdé 115 gpoTioelg 26-31 mov axorlovBovv, divovton TpeS mMOAvEg
aravtioes |, Il kon 11, Eivar dvvatov va vaapyovv pio 1| mEPLocoTEPES 0MOTES
OTTOVTI GELS.

Ané Tig emoyég A, B, I', A kn E va emAg€ere Tov KOTGAANAO GLVOVOGHO COGTAV
amovtioemyv. o kaBe epodTon VIdpyer povo évas 0pBoc cuvovaoHog

OTOVTI GEMV.

26. Xe moto 1 TO1EG o TIG TO KAT® AVTIOPAGELS TAPAYETOL AEPLO TO OTOio BoAmvel TO
acPecTOVEPO;
I. Mg+ HCI
II. H2SOs + Na:COs
III. HNOs + Ca(OH)2
Opbéc amavtnoelg eivat:

A 1 uovo
B. 1I uovo
r. 1 uovo

A T won I uovo
E. L I xou I
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27. To Pappoa nAotpomiov HETATPENETOL GE KOKKIVO 0Ty Tpootedel o€ dtdivpo X.
Av o710 01dlvpa X wpootedel moocdHnTa dStaddpatoc W, 1d1e T0 YpdUHO TOL OElKTN
LETOTPEMETOL OE UTTAE.
I. To dudivpo X eivar HCl xou o W eivar KOH
II. To dwdvpo X givar KOH kot to W givon HCI
L. To owdivpa ¥ mapovsio deiktn nAtavOivng ypouatiletol kitpivo
OpbBég amavtnoeig ivat:

A 1 uovo
B. 1I uévo
r. I puovo

A, T xor I Hovo
E. I xou IO puoévo

28. Ot m10 KAT® NADCELS OVOPEPOVTOL GTOV TEPLOJIKO TIVOKO TOV YNHUIKOV
otolyElmv.

I.  H debtepn mepiodog meprhapfaver pévo pHETaAla

II. H devtepn opdda £xel 6 otoryeia Ao pETaAla

IMI. H tehevtaio mepiodog meptAapfavetl Ta uyevr| aépia

OpBég dmAmoelg elvar:

A I uoévo

B. I xat II uoévo

N I o 10 uoévo

AL, T xon I

E. xomuad

29. 'Eva otdAvpa mov €xet pH = 13 onuaivetl ott:
I IIm0o¢ H*< mAnbog OH
II. Eivol moAd Baocikd
Il Mmnopet va ivar dtdhopo H2SO4
OpBég dnAmoelg elvar:

A I uovo
B. T xa 1I uoévo
N I ko I uovo
A T wor I uovo
E. I, I xou I

30. Ot mo kdtw dNAmoelg apopovv ta otoryeior X1, Xz, X3, X4 TOL TEPLOOIKOV
nivaka (T.7.) pe atoptkovg aptdpovg 7,9, 17, 18 avtictoiya.
. Ta otoyeia X3 ko X4 Bpickovror otny idto tepiodo ToL m.7.
II. Ta otoyeio X1 ko X3 Ppiokovtat otny o opdda ToV m.7.
II. To otowyeio X3 Ppiokeror akpiPac kKatw and o X2 GTOV T.7.
OpbBég dmAwoelg eivar:
A I uovo
B. I xou II uovo
I I ko I uovo
A, T won I uoévo
E. I, T «xou III
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Epomiesic 31-36:
Ka0¢ pio amo tig aprOunpéveg @ pacserg M Aé€erg mce oting (I) avrietoryel pe pia amod Tig
emhoyég A, B, T, A, E g omiing (ID). I'e kd0e aprOpunpuévn @ pdon 1 AéEN vo kaveTe
NV KaTdAAAn avTticTtoiyion pe Tig emioyéc g otiing (II). Mia emioyn propei vo
ypnopomom0si pia @opa | kadorov.

Epomoelg 31-33:
Na avtictotyicete kdBe mAnpopopia ™ otAng (1) e v KatdAAnAn ovcia g

omAng (1D).

Erijhn (1) Erijhn (1)
31. MopoarapPdaveron pe eEdtpon otig adlvkés A, Appovia

32. Eivat dvodtdivto 610 vePO Xhoptovyo vdrplo

33. Eivar ehappd 6Evo AvBpakiko acBéotio
ATOQPaKTIKO VITTHPpOV
Ovpa

B

Epowtioeic 34 -36:
Na avtiotoryioete kdBe ovopasio g othAng (I) pe tov avtictoryo ynuikd THmo g
otng (1) .

L (I) T (1D
34. dwceopikd vaTplo A. (NH4)2SO4
35. Xhwprovyo acPéctio B. CuCl:
36. Ocukd aupmvio I'.  (NH4)2SOs
A. CaCl>
E. NasPO4

Epotioeiwc 37 - 40:
KoOegpid oo 115 mo Kato €PpOTNOELS OmToTELEITOL 0T0 0V0 ONAMGELS, TN O1AmOoT
() otnv aprotepn] otin ko ) dMrwon (II) oty 6&€1d oTiAn.
Ka0e ocvvovaopdc anavriocmv meprioppaver:
* omomin L O A gdv ndrwon (I) elvar opbny N AavBacuévn avtictoryo
* ot otmin I: O A gbv n MMroon (II) eivar 0pbf 1 AavBacuévn avtictoryo.
* omomAin IlIl: O A gbvn Miwon (II) eivarn opbn M N AavBaouévn
eneEnynon g MMiwong (I) avtictorya.

[Mo ka0 o amd T1g epoOoElg Tov akolovbov divovtal tévie mbavoi cuvovacpol
anavtinoewv. Na emAéEete tov 0pfo cuvdvacoud. I'a kabe epdTnom vTdpyel LOVo Evag
0pBO¢g GUVOLOGUOG OTOVTNGEWDV.

Afphoen (1) Afjhoon (IT)
37. Zg évav acbevr), mov Thoyel EIIEIAH To yaotpiko vypo
omo VLEPEKKPLOT| YOGTPIKOD nepLEYeL 0E1KO 0&L.

VYPOV GTO GTOUAYL, O YIUTPOG TOV
ocvvéotnoe Oepomeio pe aomipiv.

Ao |l (Il (O |B.|I (IT (IO |0 (Il (Il [A. (T (II (IO0 |E [T [IT |

0[O0 |O O[O0 |A O|A |A AlO | A AN A
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38. Ta diata dtov dtaddovton EIIEIAH To dAata givarl Tavto
670 vePO divouy 10vTO. TpoiovTa eE0VOETEPWONG.
A (T (I |1 |B. [T | (IO I |1 |1 |A [T |IT IO (E [T |1 [IN
0|0 |O 0|0 | A O|A [A AlO | A AlAN|A
39. H évwon Mg(OH)2 EIIEIAH Yopewvo pe tn Bsopia Tov
givau Baon. Arrhenius 1 évoon Mg(OH)2
£xel YELON KOVOTIKT).
A (T (I |1 |B. [T | (IO I |10 |1x |A [T (I jar (E [T |1 [N
0|0 |O O[O [A OlA |A A|lO | A AlA|A
40. To vatplo o€ cuvavtdTon EIIEIAH To vatplo &yet yopunio
elebBepo ot VoM. onpeio ™Ménge.
A (T (I |1OD|B. [T | (IO o {m (A (I I (m |E (I (I |H
0|0 |O O[O [A OlA |A A|lO | A AN A

TEAOX EEETAXHX
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